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Scheda di segnalazione iniziative 150° anniversario Unità d’Italia

Scuola:         CONSULTA PROVINCIALE DEGLI STUDENTI DI FROSINONE
c/o USR Lazio – Ufficio XI Ambito Territoriale per la Provincia di Frosinone

Via Verdi, 29   --    FROSINONE 

Titolo dell’iniziativa:CONSULTANDO … LA NOSTRA STORIA : Concerto italiano. Storia e storie dell’Unità d’Italia . Visione del filmato di Italo Moscati (Italia, 2010, 82’)
Data : 16/03/2011 ore 10.00 presso Aula Magna dell’ITC ‘L. da Vinci’ di Frosinone.
Breve descrizione dell’iniziativa:

La Consulta Provinciale degli Studenti di Frosinone, per continuare il percorso di approfondimento avviato per celebrare adeguatamente il 150° anniversario dell’Unità d’Italia, ha inteso organizzare la visione del filmato ‘‘Concerto italiano. Storia e Storie dell’Unità d’Italia’ (82’, Italia 2010), alla presenza del regista  Italo Moscati.
Il filmato prodotto da Rai Teche e Prix Italia, è un affresco, uno spettacolo di immagini e di musica, un racconto di personaggi e fatti, una ricerca fra intese e speranze, un concerto di idee e di identità italiane, sugli anni in cui la televisione italiana, la Rai ha documentato il secolo e mezzo dell’Unità. 

Tra immagini di fiction e programmi TV, il regista mostra  volti e fatti che hanno caratterizzato la nostra storia dal Risorgimento ad oggi. Le facce di Garibaldi, Mazzini, Camillo Benso Conte di Cavour, Virginia Oldoini, Cristina Nunzio Belgioioso si mescolano a quelle dei più recenti Alberto Manzi, Mike Bongiorno, Alberto Sordi, Giorgio Bocca, Giorgio Gaber, Indro Montanelli, Lucio Battisti, Patty Pravo, Paolo Borsellino, Giovanni Falcone, Bernardo Provenzano e Totò Riina in una sinfonia video-musicale, dove è la TV a raccontare la storia e la storia è raccontata dalla TV.

 “Concerto italiano”, con le sue caratteristiche di racconto fra documenti e testimonianze, è una sintesi rigorosa  “di storia e storie dell’Unità: dal 1961 ai giorni nostri”.
L’iniziativa assume particolare importanza perché è inserita nel programma “I giorni della Notte tricolore“ elaborato dalla Prefettura di Frosinone, l’USR Lazio – Ufficio XI ATP di Frosinone, il Ministero per i Beni e le Attività culturali, la Provincia di Frosinone, il Comune di Frosinone e il Conservatorio di Musica ‘Licinio Refice’ di Frosinone, in occasione del 17 marzo 2011:  
Festa Nazionale per la celebrazione del 150º anniversario 
della proclamazione dell'Unità d’Italia.
Allegati:

1.  Locandina 
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